2

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«КУМУХСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»
с. КУМУХ ЛАКСКОГО РАЙОНА
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
368360         с. Кумух.          эл. почта: kumuhsosh@mail.ru                 тел. 8985 257 25 09
	ОГРН   1060521001881                                                 ИНН/КПП   0520002501 / 052001001


Портфолио школы
В 1888 году в числе первых школ, созданных в сельской местности Дагестанской АССР, в центре бывшего Казикумухского округа – в селении Кумух – была открыта начальная школа – одноклассное начальное училище. В эту школу было принято 12 мальчиков. В школе работал один учитель – татарин.
Во время гражданской войны Кумухская школа была разрушена. Благодаря помощи Советского правительства в 1923 году школу восстановили и обеспечили оборудованием. Первым учителем, приехавшим работать в Кумухскую школу после революции, был Костенко, который преподавал русский язык.
В 1930 году школа была реорганизована в неполную среднюю школу, а в 1935 году школе присвоили имя С.М.Кирова, а еще через год реорганизовали в среднюю школу.
Первый выпуск 1939 года составил 11 человек. Трое окончили школу с отличием, среди них  - герой Советского Союза Ризван Сулейманов.
Во время ВОВ Кумухская школа сыграла значительную роль в деле мобилизации сил на защиту Родины и внесла свою лепту в Победу над фашизмом. Своей агитационной работой среди населения учащиеся и учителя школы способствовали выполнению планов и оказанию помощи фронту, а директор Даудов Ибрагим погиб на фронте.
В 1959 – 1959 году Кумухская средняя школа имела 22 класса – комплекта, в которых обучалось 475 человек. При школе организован интернат на 200 воспитанников. Учительский коллектив состоял из 43 учителей (23 с высшим и 18 со средним педагогическим и техническим образованием), одних только учителей – лакцев 41 человек. 
В 1965 году был построен новый двухэтажный корпус школы для обучения 150 учащихся. В 80 –х годах была сделана еще пристройка к школе на 100 мест.
Первой медалисткой Кумухской средней школы была Кажлаева Мариян Халидовна, которая вернулась учителем в родную школу и очень долгие годы преподавала математику. 
Из стен Кумухской средней школы вышли: герои Советского Союза Якуб Сулейманов и Ризван Сулейманов, летчик Наби Аминтаев, 1 –й профессор Курди Закуев, первый баснописец, астроном – создатель звездной карты – Гасан Гузунов, поэт – драматург Эфенди Капиев, писатели Гарун Саэдов и  Саэд Габиев, востоковед профессор РАН Мухаммад Дандамаев, академик физик – ядерщик Амир Амаев, профессор Апанни Чалавиев, создатель первого лакского театра Минкаил Алиев, герой Абхазии Али Алиев, профессор Ибрагим Калияев, писатель Абачара Гусейнаев работал директором Кмухской средней школы. Из стен Кумухсой средней школы вышли и бывший зам. Министра Шалласуев Ш.Р., мэр г. Тучково Апанни Хайдаков и ректор ДГМА Маммаев С.Н.
В 2008 году школа завоевала звание «Школа – миллионер» благодаря внедрению инновационных программ и технологий.
С 2016 года директором школы работает Гусниева Хадижат Шамиловна. 
Зам. директора по ИКТ – Гасанов Али Магомедтагирович.
Зам. директора по УВР – Гасанова Асият Абумухсиновна.
Зам. директора по ВР – Курбанова Зухра Рамазановна.
   МКОУ "Кумухская СОШ" одна из школ внедряющих инновационные образовательные программы,  в рамках приоритетного национального проекта «Новая школа России».Педагогический коллектив состоит из 53 педагогов- с высшим образованием 47 человек, со средним специальным образованием 6 человек. Звание почетного работника в сфере образования РФ   имеют десять педагогов. В истекшем учебном году 4 педагогов  подтвердили соответствие высшей квалификационной категории: - Куяева Рая Шамиловна, Капиева Написат Эфендиевна- учителя русского языка и литературы, Кунбуттаева Эльмира Магомедовна – учитель истории и обществознания, Магомедова Зумруд Абдуллаевна – учитель иностранного языка и один педагог – 1-ю квалификационную категорию – Ухмачева Минажат Абдуллаевна - учитель иностранного языка. Из 53 педагогических работников высшую квалификационную категорию имеют 19 педагогов, первую квалификационную категорию имеют 7 педагогов и соответствие занимаемой должности 27 педагогов.
Выпускники нашей школы учатся в Медицинской академии, в Дагестанских университетах, Сельхозакадемии и Техническом университете, в различных высших учебных заведениях России. За последний год  4 выпускников школы удостоены наград  Золотая медаль «За особые успехи в учении».
  Внеклассная работа включает в себя активное и успешное участие школьников в спортивно-массовых  и различного уровня  конкурсных мероприятиях.
   МКОУ "Кумухская СОШ" участвовало во всех муниципальных  конкурсах, где заняла в 14 конкурсах различные призовые места.
  На  районных  предметных  олимпиадах  наши  учащиеся  заняли  15
  призовых  мест:

в 2016 – 2017 учебном году двое учеников заняли призовые места на республиканской олимпиаде по родному языку. 
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