В с. Кумух, Лакского района полицейские задержали несовершеннолетнего преступника, угнавшего автомашину.
Хозяин оставив автомашину зашел домой, когда вернулся автомашины уже не было. Позже автомашину нашли брошенной на автодороге при въезде в с. Цудахар, Левашинского района, угонщика задержали. Им оказался несовершеннолетний подросток.
06.02.2020 несовершеннолетний угонщик осужден приговором Лакского района суда за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон)).
Прокуратура разъясняет, что ч. 1 ст. 166 УК РФ установлена уголовная ответственность за неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели его хищения (угон) в виде штрафа в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо ограничения свободы на срок до трех лет, либо принудительных работ на срок до пяти лет, либо ареста на срок до шести месяцев, либо лишения свободы на срок до пяти лет.
Угон – это неправомерное завладение чужим автомобилем или иным транспортным средством без намерения его присвоить целиком или по частям, в том числе самовольная поездка на нем.
Под неправомерным завладением транспортным средством без цели его хищения понимается также совершение поездки под управлением владельца или собственника транспортного средства в результате применения к нему насилия или угрозы применения насилия, поскольку в этом случае указанное лицо лишается возможности распоряжаться транспортным средством по своему усмотрению.
При этом завладение транспортным средством в целях последующего разукомплектования и присвоения его частей либо обращения транспортного средства в свою пользу или в пользу других лиц подлежит квалификации как хищение.
Если лицо неправомерно завладело транспортным средством, намереваясь впоследствии возвратить его владельцу за вознаграждение, его действия также квалифицируются как хищение.
Анализ следственно-судебной практики позволяет сделать вывод, что угоны совершаются, как правило, из-за желания «покататься» на чужом автомобиле, зачастую под воздействием алкогольного опьянения, что неизбежно влечет предусмотренную законом уголовную ответственность.

[bookmark: _GoBack]
